



新年新機遇

陳一華牧師（顧問院牧）

轉眼間已踏入 2018 年春節，雖然去年冬季流感十分肆虐，醫院急症室與病房都是人頭湧湧，醫療人員為應付這巨大的需要，忙得身心疲憊，院牧團隊亦展開對員工之個別關懷與代禱，為他們打打氣及陪伴同行，冀盼艱難日子可以早日過去。

新的一年，新界西院牧事工仍充滿蓬勃朝氣，深信主恩夠用，懷着信心與勇氣，迎接新的挑戰與機遇，筆者嘗試着墨如下：

（一）新醫院醫療服務

眾所週知，天水圍醫院正不斷開拓醫療服務予社區坊眾，急症室亦增至每天 12 小時緊急服務，除日間醫療及專科服務外，將於今年十一月提供病人住院服務，可見院方努力排除各項困難，為達至整全醫療服務之目標，與此同時，院牧部亦配合院方步伐，正積極部署全人醫治服務之計劃，無疑是本年度極大的挑戰。

（二）智障病者的關顧

自去年院牧同工接觸小欖醫院之醫護人員及病者家屬後，發覺對智障病者之關懷也屬明顯的挑戰，於是，院牧部決定增加同工與義工的人手資源，配

合院方的步伐，共同提供活動節目予病者及家屬，讓關愛與歡欣氣氛洋溢病房，予以他們更多的關懷。

（三）義復新的氣象

自今年初，院牧部之義工及復康服務亦呈現新的氣象，由於黃天安牧師轉為半職同工，其空缺則由王富強院牧接任為義復負責人，帶領兩位同工展開新的計劃，再者，他們亦將義復辦公室遷往康復大樓毗鄰之宿舍，地方較以前寬敞，集中，必能提升他們工作之效率，提供更佳的義工及復康服務。

（四）院牧義工訓練課程

為迎接上述新機遇的各項挑戰，院牧部將於四月底展開本年度院牧義工訓練課程，裝備義工，一起投入關愛病人及家屬的行列中。歡迎新界西牧者及肢體們一起參加，詳情請參閱今期通訊及宣傳海報。

最後，懇請大家繼續代禱記念，鼎力支持院牧部各項事工所提供之服務，尤以 2018 更是充滿挑戰及機遇的年度，讓我們攜手合作完成主所交託的使命。

醫院裡有愛

梁盛龍院牧（主任院牧）



冬季服務高峰期間，流感肆虐，加上天氣寒冷，使不少市民特別是長期病患者和小孩容易病倒，醫院病床使用率處於高峰，醫護人員更是額外辛勞；讓我們更多為病人和醫護人員祈禱，求主看顧、保守。



我們都知道醫院是個充滿痛苦和不安的地方，各種的疾病和不幸，無論是身體或情緒上的毛病，甚至是因為意外、暴力、酗酒和濫藥等問題所引致的情況，都需要醫院的幫助。但奇妙地，醫院既是個憂愁之地，同時也是個有愛的地方 - 當有人願意帶著愛走進去，適切地關懷每一個受苦的人，讓他們的心靈因被愛而得著滋潤、安慰和平安。

曾經有一位病重的長者，其憂悶的心情，不難從他的面容上看得出來。然而有一天，當他的家人到醫院探望他時，看見他繃緊的臉容消失了，甚至帶著輕省和愉悅的心情對家人說：「我今天看見了耶穌！」。家人一方面感到愕然，另一方面也擔心病者是否因為病重而產生幻覺。後來才知道是因為有院牧、義工及教會弟兄姊妹曾經到來探望和為他代禱，給他安慰和鼓勵，讓他從關懷者身上看見耶穌基督的愛。

親愛的弟兄姊妹，我們都是先得嚐主恩滋味的人，面對醫院這廣大福音禾場，讓我們一起接受裝備，彼此相顧，激發愛心，勉勵行善，讓醫院裡有愛。因為「神就是愛」（約一 4:8,16）。

崗位轉變，使命仍在

王富強院牧（義工及復康綜合服務負責人）



兩年事奉的經驗

來到新界西院牧事工服侍已有兩年多的時間，當時在博愛醫院床邊關顧病人，接觸不同病人，藉著主耶穌的恩典帶領他們信主，見證生命轉化的奇妙，感受到主耶穌對他們不離不棄的愛。有些病人對福音開放，但住院期間未及信主，需要在他們離院後繼續跟進和關懷，但因在醫院的工作繁多，很多時都未及跟進，感到十分可惜！若然有教會的信徒能夠接手跟進，那就多麼好呀！

接受挑戰的因由

在 2017 年尾，當被問及會否考慮接任「義復」的工作時，心裡既驚且喜。驚的是，「義復」所涉及的工作既龐大亦複雜，也是自己未曾做過的，將來能否勝任呢？喜的是，再有機會如以往牧會時與教會和牧者接觸，是一種熟識的感覺，與他們分享在院牧的服侍和合作的機會，因為院牧服侍極需要與教會合作，不單單是牧者，更重要是鼓勵信徒到醫院服侍，探望那些需要關懷的病人，分享主愛。記得初牧會時，曾帶領弟兄姊妹在參與醫院的床邊關顧，並持續了一段時間，現在仍記得對著病人躺在床上情景，轉眼間已是廿多年前的事。今天，時代已變，醫療技術不斷突破，病人得醫治的機會亦提高了很多。但病人需要關顧和需要福音的情況仍然沒有變。二千多年前主所講有關天國的比喻時（參馬太福音 25 章 31-46 節），特別讚賞那些曾身體力行作關顧者的人，包括關顧患病者的信徒，他們不管對方的身份，只要見到其需要就以行動來表達愛和關懷。弟兄姊妹只要仍有一份來自基督的愛，就能結伴同行，進入病房中關顧病人，因為主就在那裡。只要成為義工，就能同行這條服侍主的路。就是有了這份期盼，便接受了這次轉職的安排，重拾昔日牧會時與院牧的合作。今天，轉了院牧的身份來與教會合作，目的仍然是一樣 - 關顧躺在床上的病人，幫助他們更多認識主，帶領他們返教會和相信主。

下頁續 →

推動向前的異象

從 2018 年開始，人生進入新里程。在新的崗位上，我心裡有沒有異象？有沒有方向？這份工作會帶來甚麼果效？有沒有遠景或是願景？這將會影響著來的事奉。有了異象就能帶動整個事工，上面提及的一份期盼，就是給我未來事奉的動力。這個異象或願景，將是一條漫長的路。就是若有病人想返教會，會先了解他所住的區域，然後安排一位住在附近的義工關顧他，與他同行。若然做到每一小區都有教會的信徒（院牧義工）願意等候支援病人，到時病人信主的情況必大大提高。能見證他們這一刻的改變，實在是件大大的樂事。義工和復康就是如此的扣在一起，病人復康之路需要義工的陪伴和關顧，經歷主愛所帶來生命的轉變，靈裡得醫治。

新同工分享

神掌管一切

黃玉珍姑娘（半職辦公室幹事）



我從小就讀天主教小學，很愛聽課堂上的聖經故事，就是這樣認識了耶穌。直至出來社會工作，跟隨一位信主的同事到教會聚會，當時每星期習以為常麻木地到教會，但是身邊的同事大多沒有宗教信仰，在屬靈方面缺乏支持，而我一直也希望身邊的同事是基督徒。

後來有一次，媽媽突然中風入了沙田威爾斯醫院，當時駐診醫生對我們說媽媽情況嚴重，叫我們作好心理準備，當時的我內心感到很徬徨，不知所措，於是便致電給教會的姊妹，姊妹邀請教會所有弟兄姊妹為我媽媽祈禱，至這事後，竟收到駐診醫生通知說我媽媽情況突然好轉，他也說這是個奇蹟，而且媽媽的情況進展良好；相信是弟兄姊妹不斷代禱所得的結果。媽媽的身體康復很快，至這件事後，我很感恩，深信神掌管一切，原來人的力量實在有限。

回望過去，神在我身上預備了很多，包括經歷媽媽從病危突然好轉的事。除外，最近亦因要照顧小朋友而想找一份部份時間的工作，剛巧神又讓我透過一位在教會認識多年的姊妹介紹。相信今次能夠投入院牧部工作待奉神，這也是神的安排，讓我可以主內與弟兄姊妹一起同工，並且能互相支持及彼此代禱，感謝神！

實習院牧分享

李思杰先生（屯門醫院實習院牧）



感謝神給我機會在屯門醫院作實習院牧！在實習過程中，見證了院牧們對病友及家屬的真誠關懷。不但如此，他們還會主動關心義工團隊、醫護人員及實習院牧。

在此借機會道謝辛勞的院牧同工。感謝院牧同工們在我們實習中的支援：分享探訪經驗與技巧、提供參加各活動的機會、提供列席會議機會、編排人手作支援等等。如果沒有院牧部和神學院的支持，我也不能順利實習。

實習過程確實不易，記得初進入病房時，內心頗為緊張，常常感到詞窮；內心經常掙扎著：要向一位陌生病友表達關心，究竟要說什麼才恰當呢？當病友向我訴苦時，自己又怎樣回應才合宜呢？又或被病友問到一些信仰題目，如何回應才能滿足對方的真正需要？每次探訪前後也會帶著一連串的問題（關於技巧上或信仰上）作反省。雖然不是每個問題也有答案，但往往在反省過後，也豐富了我的人生。

探訪是心靈關顧的旅程，以真誠與病友溝通並耐心聆聽他們的故事。在旅程中，我發現他們生命中有許多可欣賞之處，十分珍貴。他們的生命閱歷擴闊了我的認知，感謝各位生命師傅。

陳長勝先生（屯門醫院實習院牧）



大家好！我是長勝，是伯特利神學院的道學碩士生，臨床牧關教育是我們必修的科目，透過當中的訓練，除了實踐關懷病人及其家人外，更透過「行動、反省、再行動」改善牧關技巧，同時更認識自己。

對我這個實習生來說，不論是起初或現在，總是帶著戰戰兢兢的心情進入醫院病房，因為我覺得每次與病人的相遇都是獨特的探索旅程。每個病人都有獨特的成長和家庭背景、獨特的性格、獨特的病患和獨特的需要。我需要謙卑、祈求上帝藉聖靈幫助我懂得敏銳於病人的身心靈需要，曉得如何專注聆聽他們的說話、真誠關懷他們，在此時此刻或日後成為他們的同行者。

醫院的實習場境，讓我親身和近距離面對人生的老病死，一方面體會到人的軟弱和限制、生命的流逝；另一方面，體會到人生命的尊嚴和可貴。一個個病人的生命故事，見證著他們在苦難之中的奮戰，因有著信望愛，不放棄自己，堅持活下去。院牧誠摯的關懷、專注的聆聽與適切的同理，讓病人深深感受到被尊重、被愛；病人重述自己生命故事的過程，有助他們釋放內心的情感和情緒；在適當的幫助下，亦有助他們梳理自己的思緒、反省自己的人生、願意對耶穌基督的福音開放自己。在屯門醫院，我感受到院牧工作受到醫護人員的尊重和肯定，我相信皆因多年來眾院牧和同工，同心協力，默默努力耕耘，誠心關懷病人的心靈需要，與醫護人員配搭，使病友的身心靈需要得著更全面的照顧所致。

〈事工報導〉

1) 同工人事變動

- ◆ 兩位同工鍾慧娟輔助院牧及半職辦公室幹事賴彩燕姑娘已於 2018 年 2 月 1 日離職，願主賜福她們的家庭及未來的事奉。
- ◆ 半職辦公室幹事黃玉珍姑娘已於 2018 年 3 月 1 日到任，願主賜福帶領她在本會的服侍和適應。
- ◆ 區翠蓮院牧由 3 月 1 日起，由半職轉為全職，駐守青山／小欖醫院。

2) 出席聚會 / 活動

- ◆ 11 月 10 日，同工出席元朗區基督教聯會樂齡宴，本會亦訂了兩席款待長者義工。
- ◆ 11 月 14 日，同工出席院牧事工聯會舉辦在職院牧研討會「生命倫理導論 - 院牧篇」
- ◆ 11 月 28 日，同工應邀負責青山醫院牧靈部義工講座「心理健康與情緒病」。
- ◆ 2 月 13 日，同工出席院牧事工聯會舉辦在職院牧研討會「我的燈需要油 - 認識靜觀靈修操練」。
- ◆ 2 月 18 日，同工出席元朗區基督教聯會假信義會元朗生命堂舉行的「新春祈福會暨盆菜宴」。
- ◆ 2 月 28 日，同工出席元朗區基督教聯會「戊戌年感恩春茗」。
- ◆ 3 月 3 日及 4 日，同工出席元朗區基督教聯會假聖公會聖馬提亞堂舉行的「2018 新春培靈會」。



3) 醫療主日

日期	教會	負責同工
11 月 26 日	旺角浸信會天恩福音堂	鄧碧齡院牧

4) 2017 年會員大會

- ◆ 本年度會員大會暨新一屆執委選舉已於 12 月 15 日晚上假屯門醫院舉行，並順利選出 2018-2019 年度執委，求主賜福及加力新一屆執委在本會的服侍。



5) 2017 年各院聖誕報佳音

日期	參與教會	義工	總參與人數
青山醫院			
12 月 9 日	12 間	63 人	67 人
小欖醫院			
12 月 16 日	16 間	52 人	60 人
博愛醫院			
12 月 20 日 (日間門診 / 田家炳護養院)	/	10 人 / 5 人	14 人 / 8 人
12 月 23 日 (病房)	/	12 人	16 人
屯門醫院			
12 月 23 日	8 間	74 人	87 人
內容：由院牧同工 / 義工 / 教會義工 / 基督徒員工組成的報佳音隊伍，分隊到病房獻唱聖詩及派送禮物。			

聖誕節期活動

日期	內容	出席病人 / 家屬人數
義工及復康綜合服務		
12 月 7 日	詩歌、福音魔術、聚餐	56 人
戴均護理安老院		
12 月 9 日	與教會合辦聖誕福音聚會	31 人
博愛醫院賽馬會護理安老院		
12 月 13 日	與教會合辦聖誕福音聚會	50 人
屯門醫院日間寧養中心		
12 月 15 日	青山浸信會義工獻唱聖誕詩歌	30 多人
屯門醫院 R8B 病房		
12 月 16 日	獻唱聖誕詩歌、致送禮物	73 人
小欖醫院活動中心		
12 月 23 日	詩歌、布偶劇、遊戲、魔術	67 人

6) 與新界西聯網基督徒團契合辦講座

2017 年 12 月 28 日與新界西聯網基督徒團契假屯門醫院合辦講座「危機突襲到我們」，邀得建道神學院輔導系助理教授劉佩婷博士主講，分享與自殺離世者親友同行時的自我需要，對象是新界西醫院同事及教牧，有 70 多人出席。



7) 廿八周年感恩聚會

廿八周年感恩崇拜暨義工訓練課程證書頒發及義工嘉許典禮，已於2018年1月28日下午假青山浸信會順利舉行，邀得青山浸信會譚司提反堂主任牧師分享信息，約有一百五十人出席，同證主恩。



全體大合照



病人家屬羅惠森姊妹分享



新界西醫院聯網總聯經理(行政事務)
陳志強博士致辭



青山浸信會譚司提反
堂主任牧師分享信息



天水圍教牧福音網絡代表
陳文生牧師讀經



屯門區基督教聯會主席
陳國平牧師祈禱



青山浸信會彩虹聲團讚美操隊獻呈



義工嘉許



嘉賓投入唱詩



特約探訪義工訓練結業證書頒發



新界西醫院聯網基督徒團契獻詩



主禮嘉賓、執委及同工合照

8) 新界西院牧事工新春團拜聯歡

新界西院牧事工新春團拜聯歡會於 2018 年 2 月 23 日假洪水橋金龍雅苑海鮮小菜館舉行，筵開 12 席。眾義工、執委、顧問、榮譽推廣大使及同工共約 117 人聚首一堂，彼此祝福，共慶新春。



〈重要事工消息及代禱〉

1) 2018 普通科探訪義工訓練課程

本會於 4 月 27 日至 5 月 18 日期間舉辦 2018 普通科探訪義工訓練課程，敬請踴躍參加及代禱記念。

2018 普通科探訪義工訓練課程

目的：裝備信徒成為關懷病人的院牧部探訪義工

日期：4 月 27 日至 5 月 18 日 (27/4、4/5、11/5、18/5，逢週五，共 4 課)

時間：晚上 7:30-9:30

地點：宣道會元朗堂 (元朗泰祥街 2-8 號大鴻輝 (元朗) 商廈 2 字樓，U 購 Select 超市樓上)

費用：\$400 (有需要者可個別酌情安排。一經取錄，恕不發還或轉讓。)

名額：80 位

資格：1. 年滿 21 歲已受浸基督徒；2. 獲所屬教會牧者推薦。

報名：請到本會網頁 www.hospitalchap.org.hk/ntw 下載報名表

查詢：2468 6434 (陳瑋宗義復幹事 / 張志恆義復幹事 / 王富強院牧)

〈各院探訪 / 聚會統計 (2017 年 9 月至 12 月)〉

1) 床邊洗禮及安息禮拜

- 床邊洗禮 11 人 (屯門 8 人，博愛 3 人)
- 安息禮拜 11 人 (屯門 6 人，博愛 5 人)

新界西院牧事工服務數字報告

服務類別 (2017 年 9-12 月) NA= 不適用 / 沒舉行	轉介來源(人數)				病人										家屬			員工 (人次)		義工 (人次)			其他				
	緊急		非緊急		首次 關顧 人數	跟進 關顧 人次	決志 人數	洗禮 人數	安息 禮人 數	社關 跟進 人次	轉介 教會 人數	院外 探訪 人次	聚會 人次	小組 人次	關顧 人次	決志 人數	社關 跟進 人次	轉介 教會 人數	員工 關顧	員工 聚會	義工 訓練	義工 督導	義工 關顧	義工 聚會	院舍 聚會 人次	節期 活動 (義工 參與 人數)	報佳音 (參與 人數)
屯門醫院	10	11	566	263	2444	2188	64	8	6	0	4	3	0	0	491	1	0	2	421	379	0	3	178	0	0	15	87
博愛醫院	4	10	17	129	326	742	87	3	5	1	0	0	0	0	144	1	0	0	73	94	0	0	53	0	560	19	32
青山醫院	NA	NA	196	155	49	147	2	NA	1	NA	0	0	124	845	23	NA	NA	NA	1	186	22	18	10	10	95	NA	63
小欖醫院	NA	NA	0	0	0	0	NA	NA	NA	NA	NA	NA	35	NA	NA	NA	NA	NA	1	NA	7	NA	NA	NA	NA	24	52
義工及復康 綜合服務	0	0	1	2	3	197	0	0	0	3	11	107	114	4	36	1	2	4	0	0	0	0	0	0	0	0	0
2017 年 9-12 月	14	21	780	549	2822	3274	153	11	12	4	15	110	238	884	694	3	2	6	496	659	29	21	241	10	655	58	234

青山醫院院牧部備註：「轉介來源」的「非緊急院外」轉介欄目內的數字 "155 人 / 次"，主要屬於「明心樓」門診關懷離院病人的數字。

〈各院院牧部消息及代禱事項〉

屯門醫院基督院牧部

1. 12月16日(星期六)中午在屯門醫院紓緩內科部R8B病房舉行了「聖誕傳暖意」探訪活動，是次活動接觸了33位病人，40位家屬，合共73人。當日探訪活動由黃天安牧師帶領著6位義工、鄧碧齡院牧及張詠儀實習院牧，為整個病房帶來了聖誕節的溫暖和歡樂，而病人及家屬對活動反應亦相當正面。



2. 屯門醫院日間寧養中心在12月15日(星期五)，邀請到青山浸信會十人詩歌班獻唱聖詩，當日參與的病人及家屬大約70人，滿堂歡樂，慶祝聖誕。



3. 12月23日(星期六)黃昏時段，屯門醫院舉行報佳音及派禮物活動，當日由基督徒團契與基督院牧部合辦、由醫院職員、院牧部義工、同工共87人，分成11隊伍，前往醫院42個病房派送禮物及報佳音，將平安和祝福帶給病人及家屬。當時同步在醫院地下大堂亦有宣道會北角堂GTG (Givethank to God) 的敬拜隊伍帶領參與者一同敬拜讚美，氣氛歡愉。

博愛醫院基督院牧部

1. 感謝神，承蒙各教會的支持(參與教會名單已列於表格內)，讓博愛醫院賽馬會和天水圍戴均護理安老院的院友得到適切的關懷和鼓勵。
2. 節期活動：同工和義工於9月30日在博愛醫院和田家炳護理院派發中秋節期禮物。
3. 12月20及23日，基督院牧部同工、義工連同天主教牧靈部和病人資源中心於博愛醫院和田家炳護老院報佳音和派禮物，藉此將主耶穌的降生事蹟、祝福和平安帶給院友及家屬。



博愛醫院：節期活動、田家炳護養院探訪、戴均和賽馬會護理安老院福音聚會 (2017年9-12月)

日期	護老院舍探訪、田家炳探訪、節期派禮物	主領聚會：教會團體	出席 床邊關懷 禮物/關懷	決志 人數	教會團體 義工人數	院牧部 義工 人數	負責同工
13/09	賽馬會護理安老院	神召會元朗福音中心	53	2	6	3	1
09/09	戴均護理安老院	中華基督教會龍門堂	28	0	10	4	2
30/09	中秋節派禮物 博愛病房	Nil	505/121	2	Nil	12	1
30/09	中秋節派禮物 田家炳病房	Nil	472	2	Nil	6	1
30/09	田家炳護養院 - 探訪	Nil	57/72	1	Nil	6	1
14/10	戴均護理安老院	宣道會錦繡堂	33	2	23	3	1
11/10	賽馬會護理安老院	香港宣教會恩晴堂	48	0	12	3	2
21/10	田家炳護養院 - 探訪	Nil	41	1	Nil	3	1
11/11	戴均護理安老院	東方基督教會耀光堂	26	2	7	3	1
08/11	賽馬會護理安老院	協基會錫安堂	45	4	13	4	2
25/11	田家炳護養院 - 探訪	Nil	76	0	Nil	3	1
13/12	賽馬會護理安老院	香港宣教會恩典堂	50	0	11	3	2
09/12	戴均護理安老院	宣道會天頌堂	31	0	18	2	1
23/12	田家炳護養院 - 探訪	Nil	31	0	Nil	4	1
20/12	聖誕報佳音 - 日間 / 田家炳	Nil	220	0	Nil	15	3
23/12	聖誕報佳音 - 病房	Nil	564	0	Nil	12	4

4. 員工小組慶祝聖誕聯歡會，組員也邀請同事一齊參與，唱詩敬拜分享及茶聚。



5. 禱告：感謝神，持續有新義工加入，接受義工訓練。盼望今年能團結義工的士氣，服侍更多病人，讓病人在困苦中得著安慰和鼓勵，得著主耶穌的救恩。

青山／小欖醫院基督教院牧部

1. 區翠連姑娘由2017年9月起，受聘為半職院牧同工，於2017年9月正式開始參與青山／小欖醫院院牧部的事奉；前同工輔助院牧鍾慧娟姑娘，在本部參與事奉至2017年12月底為止，於2018年1月，調任前往博愛醫院院牧部事奉（鍾姑娘也曾於2017年6-7月期間輪調至博愛醫院事奉，後於2018年1月31日離職）。
2. 2017年12月9日（星期六）下午，青山／小欖醫院院牧部為青山醫院住院院友舉行報佳音活動，共有12間教會以及63位義工參與。
3. 2017年12月16日（星期六）下午，青山／小欖醫院院牧部為小欖醫院住院院友舉行報佳音活動，共有16間教會以及52位義工參與。



青山醫院報佳音舉行之前，眾義工及同正在青山醫院禮堂集合時留影。

義工及復康綜合服務

1. 12月7日，假元朗區舉辦的出院病人及家屬福音晚餐，共有84人出席，其中有56位是病人或親友，並且得到四間教會協助帶組，讓參與者能認識信仰，當晚共有5位決志信主，感謝主！



小欖醫院舉行報佳音之後，眾義工及同工在小欖醫院門前合影留念。



教牧、同工和義工合照



令人驚奇的表演

大家很開心的投入

4. 2017年12月23日（星期六）下午，青山/小欖醫院院牧部及小欖醫院，為小欖醫院住院院友合辦聖誕慶祝活動，由香港讀經會兒童事工部主領該項活動；是日共有50位院友並17位院友家屬出席。



小欖醫院醫護人員及職員，與院牧部眾同工並主領是項活動的團隊成員合照留念。

5. 本部為小欖醫院院友再增加一項名為「興趣小組」的活動，由2018年2月開始正式舉行，每月一次。計前述「興趣小組」，以及由2017年3月開始，每月舉行一次的「天虹小組」活動，本部為小欖醫院院友每月合共恆常提供兩次小組活動。一方面，感謝神為本部不斷拓展服侍的範圍；另一方面，又祈求神使用這些服侍，令眾院友得著屬天的祝福；並且，更要祈求神為我們添加義工人手，皆因目前參與小欖醫院服侍的義工人數尚未足夠。

2. 下半年各院義工的感染控制訓練課程（有效兩年期），將會改由義復幹事聯絡各院義工，安排在到期前報讀。這改動為了讓各院負責義工的探訪同工，能有更多時間關顧病人。
3. 感恩：2018年開始，每季的「福音晚餐」改為邀請一間教會負責當晚的內容，感謝神，四次聚會得到四間教會應邀參與。
4. 代禱：第一季的「福音晚餐」13/4得到元朗靈糧堂幫忙，求主使用牧者所講的信息，讓參與者能夠明白和接受救恩。

奉 獻 呼 籲

隨著事工不斷發展，小欖與天水圍區醫院亦陸續開展，本年度亦增加了新同工以應付服務需求。故經費支出亦龐大。本會本年度預算全年總支出為HK\$6,180,657，預算全年總不敷為(HK\$1,330,133)，因此懇請弟兄姊妹在禱告及奉獻上支持事工所需，讓事工得以順利擴展，使更多病人受惠。若有感動奉獻的兄姊，請參閱通訊背頁的奉獻方法。

徵求

1. 「義工及復康綜合服務」辦公室徵求雪櫃（約4-5呎高）及微波爐各一個，性能良好，新舊不拘。

〈服務迴響〉

屯門醫院基督教院牧部：

謝謝你們在德輝最需要的時間帶給他基督的信息，愛心的支持、協助及禱告。

主內
葉樹輝夫婦
9.2017

黎姑娘：

謝謝您的探訪，安慰及禱告，讓我心靈釋放，平靜。十分感恩。

D3-CB09 病人
8.9.2017

親愛的院牧部同工：

在此感謝博愛醫院裡認識三位院牧，有鍾姑娘、紀姑娘，陳姑娘曾經為姚婆婆床邊祈禱，在5樓危急的時候，見證婆婆床邊洗禮，感恩主耶穌恩典，及在7樓突然離世，亦有院牧第一時間陪伴親人，安慰及為姚婆婆祈禱，種種一切永遠記得，雖然今次離世，實在難以忘記，來得匆匆，家人哀傷亦需時間平復。

希望姚婆婆在主內平安，更新她生命，活得更好！也在此感謝三位院牧支持及鼓勵，亦希望醫院裡有其它病人，得到您們的幫助。

黃女士 03.10.2017

紀姑娘：

多謝多年關顧，感謝主帶領，願神繼續保守大家，一切平安，耶穌愛您！

主內
綺華上
31.08.2017

黃牧師：

感謝您為嫻嫻洗禮，完成嫻嫻的心願。萬分感激！

植家敬上

紀姑娘：

感恩主讓我和媽媽可以認識妳。感謝主，賜我們平安，顯現神的大能。

Grace
2017

致屯門醫院院牧部：

感謝貴院黎姑娘在8月29日小兒住院期間對小兒的愛心探訪和祈禱。在此也要感謝博愛醫院王院牧的關愛和幫助，是您們的關心、安慰，讓小兒和我平靜渡過住院的日子。謝謝您們！

在聖誕和新年來臨之際，衷心祝願屯門醫院院牧部和博愛醫院院牧部的每一位院牧工作人員及您們的家人們身體健康！

聖誕及新年快樂！

D3 CB09 床病人家長敬上
2017年12月

鳴謝

1. 承蒙 Footprint Gallery 送出「華哈五色匙」佈道工具予本會員，特此致謝。
2. 承蒙視博恩奉獻 30 張 VCD 予本會，特此致謝。
3. 承蒙義工俞仰敏奉獻福音粵曲 CD、福音 DVD 及電視機頂盒予本會，特此致謝。
4. 承蒙幸福傳聲基金會奉獻福音利是一批予本會，特此致謝。
5. 承蒙中華傳道會堅信堂奉獻玻璃水樽一批予本會，特此致謝。
6. 承蒙元朗區基督教聯會奉獻電腦一部予青山醫院院牧部，特此致謝。

2017年9月至12月份收支簡報

收入	港幣	支出	港幣
奉獻	610,870.45	行政費用	122,668.74
義工培訓課程收入	3,900.00	同工薪津	1,425,371.56
步行籌款	995,447.00	教育及培訓總額	7,400.00
其他	81,527.48	事工推廣	35,830.40
		關顧事工及各項聚會	36,706.20
		週年聚會	6,421.40
		院牧對外奉獻 / 關懷慈惠	14,500.00
總收入	1,691,744.93	總支出	1,648,898.30
		不敷	42,846.63
	1,691,744.93		1,691,744.93

本財政年度 2017 年 4 月至 12 月底累積不敷：(749,890.08)

奉獻方法：

- 1) 可以劃線支票郵寄本會，抬頭請寫「新界西院牧事工有限公司」或 "THE NT WEST HOSPITAL CHAPLAINCY LIMITED"。
- 2) 可將現金直接存入本會於香港中國銀行之戶口，賬號(012-593-1-016230-2)，並將存款收條寄回，以便寄回奉獻收據。
- 3) 回條或收據請寄屯門青麟路屯門醫院基督教院牧部黃姑娘收。

~ 請保留收據，以作為申請減稅之用 ~

駐院辦事處

屯門醫院基督教院牧部

屯門青松觀路 23 號屯門醫院特別座四樓 電話：2468 5433 傳真：2468 5911

青山／小欖醫院基督教院牧部

屯門青松觀路 13 號明心樓地下 電話：2456 8430 / 傳真：2949 7235
2456 8694

博愛醫院基督教院牧部

元朗坳頭博愛醫院 6 樓 C 座 19 室 電話：2486 8676 傳真：2486 8676

義工及復康綜合服務

屯門青松觀路 23 號屯門醫院特別座四樓 電話：2468 6434 傳真：2468 6434

電郵地址：ntw@hospitalchap.org.hk

院牧事工網址：www.hospitalchap.org.hk/ntw

辦公時間：

星期一至六（假日除外） 9:00am – 6:00pm

辦公時間外延伸院牧服務：

星期一至六（假日除外） 6:00pm – 9:00pm（駐院當值）

9:00pm – 12:00am（傳呼當值）

傳呼：7771 2268

※ 歡迎任何有需要人士善用以上緊急服務 ※

2017-2018 年度顧問、委員、推廣大使及同工名單

顧問

陳國平牧師	(屯門區基督教聯會主席)
陳漢忠牧師	(元朗區基督教聯會主席)
李國權牧師	(協基會錫安堂顧問牧師、全康情緒中心顧問 / 輔導員)
陳一華牧師	(香港醫院院牧事工聯會主席)
劉子睿牧師	(香港聖公會青山聖彼得堂助理聖品)
余偉雄牧師	(榮休中醫師及大專院校教授)
褚永華牧師	(香港神學院院長)
陸輝牧師	(伯特利神學院院長)
吳慧牧師	(洪水橋靈樺堂顧問牧師)
張大江博士	(註冊臨床心理學家)
陳熾鴻醫生	(資深精神科醫生、誠信綜合治療中心董事)
方道生醫生	(腦神經外科專科醫生)
陳煒輝醫生	(靈實司務道寧養院醫生)
張鴻堅醫生	(資深精神科專科醫生)
謝建華醫生	(兒科專科醫生)
楊明康醫生	(資深精神科專科醫生)
施永健醫生	(資深臨床腫瘤科專科醫生)
關子凱醫生	(屯門醫院內科及老人科顧問醫生)
曾偉光先生	(信心護老之家院長)
鍾婉怡律師	(執業律師)
陳慧齡律師	(執業律師)
柯廣輝律師	(快樂人慈善基金代表)

委員

主席	：陳蔡巧華女士 (聖公會聖馬提亞堂特選牧區議員)
副主席	：楊建榮先生 (博愛醫院基督徒團契職員)
第一文書	：曹志雄先生 (基督教合一團契秘書)
第二文書	：黃振霞姑娘 (個人委員 - 協基會錫安堂司庫)
第一司庫	：薛彩優女士 (個人委員 - 榮休青山醫院護士)
第二司庫	：吳敬宗傳道 (中華宣道會友愛堂傳道)
第一司數	：施祖全先生 (協基會錫安堂會友)
第二司數	：何玉華女士 (聖公會聖約瑟堂牧區議員)
委員	：李寬心女士 (青山浸信會值理)
委員	：劉肖卿宣教師 (中華基督教會屯門堂宣教師)
委員	：高桂芳傳道 (洪水橋靈樺堂傳道)
委員	：劉翰勳傳道 (宣道會屯門堂傳道)
委員	：劉兆波先生 (神召會元朗福音中心值理)
委員	：趙汝廉先生 (新界神召會屯門堂顧問)
委員	：羅淑英傳道 (錦繡花園基督教會傳道)
委員	：彭淑玲傳道 (中華基督教會天約堂傳道)
委員	：何啟泰先生 (循道衛理聯合教會天水圍堂堂區會主席)
委員	：楊建強牧師 (金巴崙長老會福臨堂堂主任)
委員	：陳文生牧師 (天水圍教牧福音網絡代表)
委員	：李建威先生 (屯門醫院基督徒團契團長)
委員	：劉燕娜女士 (青山醫院基督徒團契代表)
個人委員	：黃華雄先生 (榮休青山醫院部門運作經理)

榮譽推廣大使

楊碧儀姑娘	(基督教協基會錫安堂會友)
徐志遠先生	(青山浸信會會友)
徐克強先生	(元朗區基督教聯會幹事)
黃穎前先生	(伸展治療師、錦繡花園基督教會會友)
張偉雄先生	(基督教崇真會窩美堂會友)
趙愛玉姑娘	(基督教崇真會窩美堂會友)
MR. SCOTT SMYTH	(錦繡花園基督教會傳道)
梁悅華傳道	(香港福音盛會 2017 執行秘書)

同工

顧問院牧	：陳一華牧師 (差遣同工) 7773 0003
主任院牧	：梁盛龍先生 9787 3603
院牧	：黃天安牧師 (半職) 6388 1416
	：鄭榮恩先生 9350 1913
	：鄧碧齡姑娘 5407 5981
	：王富強先生 9349 5712
	：馮麗明姑娘 (半職) 2468 5433
	：陳燕琼姑娘 (半職) 2486 8676
	：區翠蓮姑娘 5703 3322
義務院牧	：李國權牧師 5406 1914
	：李達強先生 2468 5433
輔助院牧	：張秀玲姑娘 2468 5433
	：陳禮光先生 9377 4141
	：黎明慧姑娘 2468 5433
	：紀麗貞姑娘 2486 8676
	：洗鴻兆先生 5547 0532
義復幹事	：張志恆先生 5596 7237
	：陳璋宗先生 9546 4652
義務探訪幹事	：陳蔡巧華姑娘、曹志雄先生、林美燕姑娘、劉燕玲姑娘、吳美娥姑娘、薛彩優姑娘、陳榮邦先生、黃華雄先生
行政秘書	：劉玉屏姑娘 2468 5433
辦公室幹事	：周并蓮姑娘 2468 5433
	：李寶雲姑娘 (半職) 2468 5433
	：黃玉珍姑娘 (半職) 2468 5433
編輯小組	：梁盛龍主任院牧、陳蔡巧華主席及劉玉屏行政秘書
編輯及出版	：新界西院牧事工有限公司
出版日期	：2018年3月